



大山电影院：梦开始的地方



放映前，志愿者正在悬挂幕布。



看到喜欢的剧目，老人开心地笑了。



张金华和前来观影的老人聊天。

夜幕降临，大山电影院开始放映。



一块幕布、一台投影仪，大山电影院开映。



志愿者们前往腿脚不便的老人家里，为她放映喜欢的电影。

通讯员 李海红/文 记者 章毅/图

城南镇上洞自然村是一个美丽的大山村落，这里的老人过着宁静的慢生活。但由于地处深山，交通不便，尽管时代的巨轮滚滚向前，他们却已慢慢与山外的世界脱节。

在城南镇，类似的大山偏远村落有46个，留守其中的老人超过8000人。一次实践活动中，老人王夏莲拉着市慈善义工队城南服务队队长张金华说：“来放场电影吧，我们老人家也想看看山外的世界。”

为了圆老人们的电影梦，市新时代文明实践中心打造了张金华新时代文明实践点，整合城南义工队的362名队员及8家影院资源，通过实践基金加自筹的方式，购置投影仪、幕布等设备，很快启动了大山电影院项目。

开始前，志愿者们整理了包括文化记忆、科教喜剧、强国之路等类别在内的200多部电影。2018年6月，首场电影《红海行动》在上洞自然村正式开映，精彩的剧情点燃了老人们的观影热情，也为大山带来了满满的活力和新气象。之后，义工队平均每月能播放20多场电影。

大山电影院可以为千人放映，也可以只为一个人放映。得知老人孔福领因为腿脚不便，错过了电影放映后，义工们便特意到她家，为她播放了最喜欢的越剧《五女拜寿》。而像这样的个人专场，义工们累计已经放映了30多场，新时代文明实践的风不仅吹到了偏远的大山，更吹进了老人们心坎里。

6年来，张金华新时代文明实践点的志愿者们踏遍49个大山偏远村落，放映电影600多场，覆盖超过1.6万人次的留守老人，实践队伍也发展到了557人。随着项目影响力不断扩大，30多个企业、团体联系到实践队伍，为老人开通有线电视，带来常态化的线下越剧、节日慰问等活动。

大山电影院架起了老人融入时代的桥梁，如今，他们也成为了现代文明这场大电影里必不可少的温暖篇章。



大侠请留步 学霸分享会

7月26日19:30 相约直播间

主办单位：温岭市委宣传部 温岭市融媒体中心

